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Energikontor Sydost firade 10-årsjubileum
Den 11 september firade Energikontor Sydost 10 år som vägvisare inom klimat- 
och energifrågor. Bland de närvarande fanns anställda, styrelsemedlemmar, 
ägarrepresentater och samarbetspartners. Precis som är brukligt när man 
jubilerar blandades lagom avvägda portioner av nostalgi och vision när 
Energikontor Sydosts utveckling sedan starten 1999 beskrevs. Firandet 
avslutades med att sällskapet avnjöt en trevlig middag i riddarsalen på 
Teleborgs Slott.

Konferensen ECO-buildings framgångsrik
Det blev en framgångsrik konferens med många intressanta 
presentationer och utbyten av erfarenheter från energieffektivisering i 
bygg- och fastighetssektorn. Nästan 100 personer från sju olika länder, 
bland annat USA och Sydafrika, gästade konferensen. Det var många 
som höjde ett imponerat ögonbryn åt Johan Saltins presentation av 
VEABs arbete med påverka sina kosumenters energibeteende, något 
som visade sig vara en mycket effektiv metod för energieffektivisering. 
För mer information om konferensen, kontakta stefan.olsson@
energikontorsydost.se eller julia.ahlrot@vaxjo.se. Se även Energikontor 
Sydosts hemsida.

Slutkonferens för REPRO och presentation av Guideline
REPRO har haft sin avslutningskonferens där resultaten i projektet redovisades. Där  
presenterades bland annat REPROs Guideline på 70 sidor som tagits fram i projektet. I den kan 
du ta del av de olika insatser som genomförts inom de regionala energikluster vilka har varit 
involverade i projektet. I det svenska kapitlet av REPROs Guideline presenteras det arbete 
som görs i Bioenergigruppen och programmet Uthållig kommun. REPROs Guideline finns 
tillgänglig för nerladdning här. För mer information, kontakta johnny.lilja@energikontorsydost.
se eller besök REPRO-projektets hemsida.

Kurs och snålbilsrally i Älmhult
Som en aktivitet i Trafikantveckan anordnade Jonas Lööf på Energikontor Sydost en kurs i 
sparsam körning för politiker och tjänstemän i Älmhults kommun. Kursen avslutades med en 
tävling i snålbilsrally. Samtidigt ställde lokala företag ut olika miljöfordon, som elcyklar och 
mopedbilar, på torget i Älmhult. För mer information, besök Älmhults kommuns hemsida.

Professur i byggteknik inriktad på energi- och klimateffektiv byggd miljö
Arbetet i Föreningen Energieffektiva Byggnader i Sydost går framåt. Som en del i samarbetet 
mellan föreningen och Linnéuniversitet ska det nu anställas en professor i byggteknik med 
inriktning mot energi- och klimateffektiv byggd miljö. För mer information, se föreningens 
faktablad,    besök vår hemsida eller kontakta stefan.olsson@energikontorsydost.se.

Sammanfattning av Europeiska trafikantveckan
I Sverige deltog  51 städer/kommuner i den Europeiska trafikantveckan. Det är en ökning 
jämfört med förra året då 46 stycken deltog. Totalt ökade antalet deltagande städer i världen 
från 2102 till 2176 . Här i den sydöstra regionen har vi på Energikontor Sydost försökt inspirera 
städer och kommuner till att anordna aktiviteter genom vårt nyhetsbrev för trafikantveckan. 
För mer information, läs om trafikantveckan på vår hemsida.

Johan Saltin, VEAB

Stockholm satsar 205 miljoner 
på energieffektivisering
Stockholm stad satsar 205 miljoner 
kronor på att energieffektivisera sina 
egna fastigheter. Bland annat ska 
oljeeldad uppvärmning ersättas med 
alternativa energikällor med liten 
miljöpåverkan och värmeåtgången 
minskas med 30 procent. Läs mer.

Elbilspool lockar allt fler
Antalet användare i världens första 
elbilspool på Lindholmen i Göteborg 
ökar stadigt. Antalet medlemmar har 
stigit från 50 till 80 personer sedan 
invigningen i våras. Medlemmarna lånar 
elbilar när de snabbt och miljövänligt 
behöver köra från Lindholmen till olika 
delar av staden. Läs mer.

Passivhuset värmer sig självt
När priset på el och olja fortsätter att stiga 
är uppvärmningskostnaden ett ständigt 
huvudbry för många husägare, men inte 
för Jan-Åke Andersson. Han är arkitekt 
och nybliven ägare till ett egenritat 
passivhus. Höga energikostnader är inte 
längre ett problem för honom.
Läs mer.

Energieffektivisering i Piteå ska 
ge 8 miljoner kronor årligen
Piteå kommun ska minska 
energiförbrukningen i sina lokaler med 
20 procent. Detta beräknas spara cirka  
8 miljoner kronor årligen.
- Satsningen är en del av Piteås ambition 
att bli en ekologiskt, ekonmiskt och 
socialt uthållig kommun, säger Piteås 
kommunalråd Helena Stenberg.
Läs mer.

65 procent vill ha satsning på 
förnybar energi
Om allmänheten får bestämma går 
vi en ljus framtid till mötes. En ny 
Sifoundersökning visar att stödet för 
satsningar på förnybar energi är starkt.
Läs mer och ta del av undersökningen.

Green Cargo har utsett Coop till 
Årets Klimatkomet 2009
Sedan 1 september rullar Coops 
lastbilstransporter mellan Helsingborg 
och Stockholm på tåget.  Det betyder 
350 lastbilar färre på E4:an varje vecka 
och minskad klimatpåverkan från Coop. 
Därför tilldelades Coop utmärkelsen 
Årets Klimatkomet 2009 på seminariet 
Hållbar logistik i Stockholm. Läs mer.
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Energikontor Sydost är ett utvecklings- och informationscentrum som arbetar 
med energi- och transportfrågor. Målen är minskad klimatpåverkan och regional 
utveckling genom en satsning på förnybara energikällor och energieffektivisering. 
Våra projekt sker i nära samarbete med privata och offentliga aktörer i sydöstra 
Sverige, myndigheter och europeiska partners. 

KICKENS FOKUS
Karlskronagrannar blev 
energismartast i Europa!
BRYSSEL Första priset i den europeiska 
tävlingen Energismarta grannar (Energy 
Neighbourhoods) gick till Team Ahlgren 
från Karlskrona. Team Ahlgren, som 
bestod av sex hushåll, lyckades med den 
imponerande bedriften att kollektivt sänka 
sin energiförbrukning med 37,63 procent. I 
tävlingen som pågick från november förra 
året fram till den sista april i år deltog över 
500 lag från nio länder i Europa.

Team Ahlgrens lagledare Madeleine och 
Fredrik Ahlgren fick tillsammans med 
tävlingskoordinatorn för den svenska 
delen av tävlingen, Lena Eckerberg från 
Energikontor Sydost, kliva upp på scen för 
att motta lagets pris.
– Det är verkligen roligt att vi lyckades vinna. 
Vi har länge varit väldigt intresserade av 
energi- och miljöfrågor. Tävlingsmomentet 
i Energismarta grannar triggade sedan vårt 
intresse ytterligare, , berättar Madeleine.

Med sin minskade förbrukning på 37,63 
procent vann Team Ahlgren hela tävlingen, 
men det var nästan med minsta möjliga 
marginal. På andra plats kom nämligen det 

belgiska laget Temse med 37,6 procent,  en 
skillnad på endast 0,03 procenteneheter. 
Med tanke på hur lite som skiljde lagen kan 
man nog säga att det var de små sakerna 
som gjorde skillnad. Många av de saker 
som Team Ahlgren gjort för att sänka sin 
energiförbrukning har varit små enkla 
förändringar.
– Vi har exempelvis bytt alla glödlampor 
till lågenergi och LED, stängt av onödiga 
standbyfunktioner och när det var dags att 
ersätta någon apparat hemma såg vi till att 
byta till något som drog mindre energi än det 
vi redan hade, säger Fredrik Ahlgren.

Experiment i energibesparing på Arabyskolan
I projektet Young Energy People (YEP) har ett dagslångt experiment i 
energibesparing genomförts på Arabyskolan. Några av de åtgärder som 
vidtogs för att sänka energiförbrukningen var att man öppnade fönster istället för 
att använda fläktsystemet, serverade kall mat i skolbespisningen, minskade belysningen i ljusa 
klassrum och lät bli att använda datorer och andra elektriska apparater i onödan. Resultatet 
(se diagram) visade att eleverna för en dag nästan halverade elkonsumtionen på skolan. För 
mer information om YEP och experimentet, kontakta jan.sjokvist@energikontorsydost.se. 

28/10 – Nätverksträff för 
Biogas Syd
Hur skall man nå målet med att 35% av 
det organiska hushållsavfallet behand-
las biologiskt 2010? Biogas Syd bjuder 
in medlemmar och intresserade till dis-
kussion kring detta och andra aktuella 
frågor. Läs mer.

4/11 – Seminariedag om 
framtidens fordonsbränsle
Vi måste minska de fossila koldioxid-
utsläppen, men hur? Denna seminarie-
dag tar upp frågor kring detta. Läs mer.

11/11 – Biogasupprop i Växjö
Energikontor Sydost och Biogas 
Sydost arrangerar biogasuppropet i 
Växjö. Uppropet kommer bestå av ett 
halvdagsseminarim med presentation av 
projekt och föredrag kring biogas. För 
mer information, besök vår hemsida. 

10–11/12 – Energy Agency 
Conference 2009
FSEK arrangerar en internationell 
konferens för lokala och regionala 
energikontor i Europa. Temat för 
konferensen är EU:s klimat- och 
energimål till år 2020 och hur lokala och 
regionala aktörer kan bidra till att man 
uppnår dessa. Läs mer.

Team Ahlgren (Foto: Fundación Comunidad Valenciana-
Región Europea)

Kalender 

18 sätt att värma ditt hus på
Ta del av denna artikel som presenterar 
för- och nackdelar med 18 olika metoder 
för uppvärmning av hus. Den redovisar 
även ungefärliga installationskostnader. 
Läs mer.
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(Gröna kurvan visar elförbrukning under energispardagen, övriga kurvor visar anslutande dagars elförbrukning.)


